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奥思特数理化培训学校 www.astxx.com   0737-4311148   校址：沃尔玛后面老市政府内

常年招收：初中、高中学员，暑假特招：小六升初一、初三升高一预科班


2014年上学期九年级调研考试数学试卷
一、选择题（共7小题，每小题5分，共35分）

1．下列运算正确的是（    ）
A．a+a=a2         B．（﹣a3）2=a5    C．3a•a2=a3      D．[image: image121.emf][image: image128.jpg]



2．不等式组[image: image2.png]3)(2’5 im0

3 (x-1) <4 (x+1)



的解集是（　　）
A. x≤1             B. ﹣7＜x≤1          C. x＞﹣7         D. 无解
3．某校篮球课外活动小组21名同学的身高如下表
	身高（cm）
	170
	176
	178
	182
	184

	人数
	4
	6
	5
	4
	2


则该篮球课外活动小组21名同学身高的众数和中位数分别是(  )
A．176，178   B．176，177     C．176，176     D．184，178
4．如图，是由4个相同小正方体组合而成的几何体，

它的左视图是（    ）
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[image: image124.png]


A．            B．            C．            D．
5．如图为二次函数[image: image3.wmf]c
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（a≠0）的图象，
则下列说法：①a＞0      ②2a+b=0 ③a+b+c＞0 
 ④当﹣1＜x＜3时，y＞0其中正确的个数为（      ）.
A．1      B．2      C．3      D．4
6．如图，爷爷从家（点O）出发，沿着扇形AOB上 的路径去匀速散步.设爷爷距家（点O）的距离为s，散步的时间为t，则下列图形中能大致刻画s与t之间函数关系的图象是（　　）
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7．如图，以PQ=2r(r∈Q)为直径的圆与一个以R(R∈Q)为半径的圆相切于点P.正方形ABCD的顶点A、B在大圆上，小圆在正方形的外部且与边CD切于点Q.若正方形的边长为有理数，则R、r的值可能是(    ). 
[image: image125.png]


A.R=5，r=2      B.R=4，r=3/2
C.R=4，r=2      D.R=5，r=3/2
第II卷（非选择题）
二、填空题（共5小题，每小题5分，共25分）

8．当x=　      　时，[image: image126.png]
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的值为零．
9．将一副三角尺如图所示叠放在一起，则[image: image6.png]


的值是　         　．
[image: image127.png]



[image: image7]
10．如图所示，AB为⊙O的直径，P点为其半圆上一点，∠POA=40°，C为另一半圆上任意一点（不含A、B），则∠PCB＝       度．

11．从-2,-1,0,1,2[image: image9.png]


这5个数中任取一个数，作为关于[image: image11.png]


的一元二次方程[image: image12.wmf]2
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 的[image: image14.png]


值，则所得的方程中有两个不相等的实数根的概率是         ．
12．如图，在平面直角坐标系
[image: image15.wmf]xOy

中，
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A

,
[image: image19.wmf]4
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A

,……，以
[image: image20.wmf]12

AA

为对角线作第一个正方形
[image: image21.wmf]1121

ACAB

，以
[image: image22.wmf]23

AA

为对角线作第二个正方形
[image: image23.wmf]2232

ACAB

，以
[image: image24.wmf]34

AA

为对角线作第三个正方形
[image: image25.wmf]3343

ACAB

，……，顶点
[image: image26.wmf]1
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，
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B

，
[image: image28.wmf]3

B

，……都在第一象限，按照这样的规律依次进行下去，点
[image: image29.wmf]n
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的坐标为_________________．
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y

�

x

�

O

�

A

�

1

�

A

�

2

�

A

�

4

�

A

�

3

�

C

�

1

�

B

�

3

�

B

�

2

�

B

�

1

�

C

�

2

�

C

�

3

               
三、解答题（本大题共6小题，共60分）
13．(本题满分8分)关于的一元二次方程x2+2x+k+1=0的实数解是x1和x2。
（1）求k的取值范围；
（2）如果x1+x2－x1x2＜－1且k为整数，求k的值。
14．(本题满分8分)如图，AB为⊙O的直径，C为⊙O上一点，AD的过C点的直线互相垂直，垂足为D，且AC平分∠DAB.

（1）求证：DC为⊙O的切线；

（2）若⊙O的半径为3，AD=4，求AC的长.


　
15．(本题满分8分) 
哈尔滨市某校七年级实行小组合作学习，为了解学生课堂发言情况，随机抽取该年级部分学生，对他们每天在课堂上发言的次数进行调查和统计，统计表如下，并绘制了两幅不完整的统计图．已经知A、B两组发言人数直方图高度比为1∶5．
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请结合图中相关的数据回答下列问题：
(1)本次调查的样本容量是多少？
(2)求出C组的人数并补全直方图．
(3)该校七年级共有250人，请估计全年级每天在课堂上发言次数不少于15次的人数．
16．(本题满分12分)（1）如图1，在△ABC中，点D、E、Q分别在AB、AC、BC上，且DE//BC，AQ交DE于点P,求证：
[image: image34.wmf]DPPE
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（2）如图1，△ABC中，∠BAC=90°，正方形DEFG的四个顶点在△ABC的边上，连接AG,AF分别交DE于M,N两点.
①如图2，若AB=AC=1，直接写出MN的长；
②如图3，求证：MN[image: image36.wmf]2

=DM·EN
17．(本题满分12分)某冰箱厂为响应国家“家电下乡”号召，计划生产[image: image37.wmf]A

、[image: image38.wmf]B

两种型号的冰箱100台．经预算，两种冰箱全部售出后，可获得利润不低于 4.75万元，不高于4.8万元，两种型号的冰箱生产成本和售价如下表：
	型号
	A型
	B型

	成本（元/台）
	2200
	2600

	售价（元/台）
	2800
	3000


⑴冰箱厂有哪几种生产方案？
⑵该冰箱厂按哪种方案生产，才能使投入成本最少？“家电下乡”后农民买家电（冰箱、彩电、洗衣机）可享受售价13%的政府补贴，那么在这种方案下政府需补贴给农民多少元？
⑶若按⑵中的方案生产，冰箱厂计划将获得的全部利润购买三种物品：体育器材、实验设备、办公用品支援某希望小学．其中体育器材至多买4套，体育器材每套6000元，实验设备每套3000元，办公用品每套1800元，把钱全部用尽且三种物品都购买的情况下，请你直接写出实验设备的买法共有多少种．
18．(本题满分12分)如图，矩形OABC在平面直角坐标系xOy中，点A在x轴的正半轴上，点C在y轴的正半轴上，OA=4，OC=3，若抛物线的顶点在BC边上，且抛物线经过O，A两点，直线AC交抛物线于点D．

（1）求抛物线的解析式；

（2）求点D的坐标；

（3）若点M在抛物线上，点N在x轴上，是否存在以A，D，M，N为顶点的四边形是平行四边形？若存在，求出点N的坐标；若不存在，请说明理由．


参考答案
1．D.2．B.3．A 4．C．5．C．6．C．7．D
【解析】
本题考查圆和勾股定理的综合应用，在竞赛思维训练中有典型意义。
可以将选项中的数据代入圆中，看是否满足条件。
做圆心
[image: image39.wmf]O

¢

和正方形中心
[image: image40.wmf]O

。设正方形边长为
[image: image41.wmf]a

。设
[image: image42.wmf]AB

中点为
[image: image43.wmf]H

，连接
[image: image44.wmf]OH

并延长，交大圆于点
[image: image45.wmf]J
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则连接
[image: image47.wmf]OA

.由勾股定理有
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所以
[image: image50.wmf]2
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将各个选项数据代入，知D正确。
8．x=-1.    9．
[image: image51.wmf]3
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.  10．70°．  11．[image: image54.png]ol
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【解析】点
[image: image56.wmf]1

B

的坐标是（2,1），点
[image: image57.wmf]2

B

的坐标是（4.5,1.5），点
[image: image58.wmf]3

B

的坐标是（8,2），
[image: image59.wmf]LL

，
观察横坐标可以发现2=
[image: image60.wmf]2
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，4.5=
[image: image61.wmf]2
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[image: image62.wmf]LL

所有点
[image: image63.wmf]n
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的横坐标是
[image: image64.wmf]2
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观察纵坐标可以发现1=
[image: image65.wmf]11
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，1.5=
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[image: image67.wmf]LL

，所有点
[image: image68.wmf]n
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的纵坐标是
[image: image69.wmf]1
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，所有点
[image: image70.wmf]n
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的坐标为
[image: image71.wmf]2
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13．(1)k≤0;(2)-1和0.
【解析】
试题分析：（1）∵方程有实数根  ∴⊿=22-4k+1）≥0解得  k≤0.
（2）根据一元二次方程根与系数的关系，得x1+x2=-2,  x1x2=k+1
得  -2—（ k+1）＜-1   解得  k＞-2   ∴ -2＜k≤0  ∵k为整数    ∴k的值为-1和0.
试题解析：解：∵（1）方程有实数根   
 ∴⊿=22-4k+1）≥0.
解得  k≤0.
K的取值范围是k≤0.
（2）根据一元二次方程根与系数的关系，得x1+x2=-2,  x1x2=k+1
x1+x2-x1x2=-2,+ k+1
由已知，得-2—（ k+1）＜-1   解得  k＞-2
又由（1）k≤0
∴-2＜k≤0
∵k为整数
∴k的值为-1和0.
考点：一元二次方程根与系数的关系.
14．（1）略 

　（2）
[image: image72.wmf]6
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15．（1）样本容量为50.（2）C组20人。直方图
[image: image73.png]



（3）90人。
【解析】
试题分析：已知A、B两组发言人数直方图高度比为1∶5．根据直方图可知，B组发言人数=10，故A=2.根据扇形统计图可知A所占样本容量的4%。所以样本容量=
[image: image74.wmf]24%50

¸=

。
（2）柑橘扇形图可知C组发言人数=50×40%=20(人)。E组=50×6%=3(人)，D组=50×26%=13(人)，完成直方图如右：
[image: image75.png]


 

（3）求n≥15，根据发言次数表可知，DEF三组符合题设，且F组百分比=4%，故250×(26%+6%+4%)=90人。
考点：统计
点评：本题难度中等。结合三种表的数据进行分析。先求出样本容量为解题关键。
16．（1）证明见解析；（2）①
[image: image76.wmf]2

9

，②证明见解析.
【解析】
试题分析：（1）易证明△ADP∽△ABQ，△ACQ∽△ADP，从而得出
[image: image77.wmf]DPEP

BQCQ

＝

.（2）①根据等腰直角三角形的性质和勾股定理，求出BC边上的高
[image: image78.wmf]2

2

，根据△ADE∽△ABC，求出正方形DEFG的边长
[image: image79.wmf]2

3

。从而，由△AMN∽△AGF和△AMN的MN边上高
[image: image80.wmf]2

6

，△AGF的GF边上高
[image: image81.wmf]2

2

，GF=
[image: image82.wmf]2

3

，根据 MN：GF等于高之比即可求出MN. ②可得出△BGD∽△EFC，则DG•EF=CF•BG；又DG=GF=EF，得GF2=CF•BG，再根据（1）
[image: image83.wmf]DMMNEN

BGGFCF

＝

＝

，从而得出结论.
试题解析：（1）在△ABQ中，由于DP∥BQ，∴△ADP∽△ABQ.  ∴
[image: image84.wmf]DPAP

BQAQ

＝

.
同理在△ACQ中，
[image: image85.wmf]EPAP

CQAQ

＝

.
∴
[image: image86.wmf]DPEP
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＝

.
（2）① 
[image: image87.wmf]2

9

.
②∵∠B+∠C=90°，∠CEF+∠C=90，∴∠B=∠CEF.
又∵∠BGD=∠EFC，∴△BGD∽△EFC.∴
[image: image88.wmf]DGBG

CFEF

＝

.∴DG·EF＝CF·BG.
又∵DG＝GF＝EF，∴GF2＝CF·BG.
由（1）得
[image: image89.wmf]DMMNEN
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 ，∴
[image: image90.wmf]2
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考点：1.相似三角形的判定和性质；2.等腰直角三角形的性质；3.勾股定理；4.正方形的性质；5.等量代换.
17．① 
[image: image91.wmf]40
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 ，生产方案：A型38台B型62台，A型39台B型61台，A型40台B型60台 ②  A型40台B型60台   37960 ③   7种方案
【解析】
试题分析：（1）设A型号售x台，B型号售y台，上述题目得出两个条件：x+y=100；
47500≤（2800-2200）x+（3000-2600）y≤48000；以x来推导得到
[image: image92.wmf]40
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；所以x得到了38,39,40三种方案。
（2）设总成本为z，成本函数为：
[image: image93.wmf]min

z

=2200x+2600y，结合上（1）的条件x+y=100，得到函数
[image: image94.wmf]min

z

=-400x+2600.根据一次函数性质当k小于0，y随x的增大而减小，所以当x取40时，z值取最小。
根据x+y=100和13%（2800x+3000y），得出37960。
（3）根据上述问题，得到的利润为48000，设体育器材x套，实验设备y套，办公用品z套，
假设函数6000x+3000y+1800z=48000，而1≤x≤4，得到24000≤3000y+1800z≤42000，假设x=1时
3000y +1800z=24000。可得一次函数解析式
[image: image95.wmf]3

y=-z8

5

+

 ，当x=0时，y=8.则能取的整数为1到8之间8个数。以描点法排除去对应z不是整数的情况。可以得到2个点符合题设。再以此分别求出x=2，x=3，x=4情况下，符合的y和z的一次函数及取值。一共7种方案。
考点：二元一次方程组与一次函数等
点评：本题难度较大。主要考查学生对解决实际问题使用方程组，消元法，一次函数等方面的综合运用。这类题含3个未知数，一般解题关键是先设定其中一个未知数的值，求出另外两个未知数的函数解析式来分析。
18.解：（1）设抛物线顶点为E，根据题意OA=4，OC=3，得：E（2，3），
设抛物线解析式为y=a（x﹣2）2+3，
将A（4，0）坐标代入得：0=4a+3，即a=﹣[image: image96.png]


，
则抛物线解析式为y=﹣[image: image97.png]


（x﹣2）2+3=﹣[image: image98.png]


x2+3x；
（2）设直线AC解析式为y=kx+b（k≠0），
将A（4，0）与C（0，3）代入得：[image: image99.png]{4k+b:0




，
解得：[image: image100.png]


，
故直线AC解析式为y=﹣[image: image101.png]


x+3，
与抛物线解析式联立得：[image: image102.png]-3
¥= 4x+3

%x2+3x

b=



，
解得：[image: image103.png]


或[image: image104.png]


，
则点D坐标为（1，[image: image105.png]


）；
（3）存在，分两种情况考虑：
①当点M在x轴上方时，如答图1所示：
[image: image106.png]



四边形ADMN为平行四边形，DM∥AN，DM=AN，
由对称性得到M（3，[image: image107.png]


），即DM=2，故AN=2，
∴N1（2，0），N2（6，0）；
②当点M在x轴下方时，如答图2所示：
[image: image108.png]



过点D作DQ⊥x轴于点Q，过点M作MP⊥x轴于点P，可得△ADQ≌△NMP，
∴MP=DQ=[image: image109.png]


，NP=AQ=3，
将yM=﹣[image: image110.png]


代入抛物线解析式得：﹣[image: image111.png]


=﹣[image: image112.png]


x2+3x，
解得：xM=2﹣[image: image113.png]


或xM=2+[image: image114.png]


，
∴xN=xM﹣3=﹣[image: image115.png]


﹣1或[image: image116.png]


﹣1，
∴N3（﹣[image: image117.png]


﹣1，0），N4（[image: image118.png]


﹣1，0）．
综上所述，满足条件的点N有四个：N1（2，0），N2（6，0），N3（﹣[image: image119.png]


﹣1，0），N4（[image: image120.png]


﹣1，0）．
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奥赛思维特色•培养名校英才——奥思特为你的名校之路导航！
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